



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 25 Οκτωβρίου 2013

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΙΚΑΙΑΣ-ΡΕΝΤΗ

Την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2013, πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, η συνέντευξη Τύπου που διοργάνωσε το Ε.Β.Ε.Π. σε συνεργασία με τον Εμπορικό Σύλλογο Πειραιώς, με πρωτοβουλία της Επιτροπής Αγώνα κατά της Μεταστέγασης των Δικαστηρίων στο Ρέντη και θέμα την «μη μετεγκατάσταση των Δικαστηρίων του Πειραιά στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη (καπναποθήκες Κεράνη) - Εναλλακτική πρόταση αξιοποίησης κτιρίων». Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του: «Τα Δικαστήρια μπορεί να ανήκουν στη Δικαιοσύνη, όμως η έδρα των Δικαστηρίων Πειραιά είναι κεκτημένο δικαίωμα και δημιούργημα της πόλης μας από το 1836 και έτσι πρέπει να παραμείνει. Η συνοχή της πειραιϊκής κοινωνίας απέναντι σε τέτοιου είδους καίριας σημασίας ζητήματα για την πόλη του Πειραιά, όπως είναι η μεταφορά των Δικαστηρίων της, αποτυπώνεται σήμερα με τη σύσσωμη και δυναμική παρουσία όλων σας. Η πλειονότητα των φορέων και πολιτών του Πειραιά, έχει ταχθεί κατά της πρότασης μεταφοράς των Δικαστηρίων στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη, για συγκεκριμένους λόγους, που το Ε.Β.Ε.Π. έχει επανειλημμένως αναδείξει. Λύσεις για την εξεύρεση ενός άλλου κτιρίου το οποίο μπορεί να στεγάσει τα Δικαστήρια, υπάρχουν, αλλά όχι εδώ και τώρα. Άλλωστε, στην επόμενη προγραμματική περίοδο 2014-2020 το 5% των κοινοτικών κονδυλίων, θα δαπανηθούν για το κέντρο των πόλεων». [Περισσότερα...](#)

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

«Η διαπραγμάτευση της ελληνικής κυβέρνησης απέναντι στις απαιτήσεις της Τρόικα αποκτά σήμερα καθαρά πολιτική χροιά, καθώς όλα τα οικονομικά μέτρα έχουν πλέον εξαντληθεί και εξαντλήσει τις αντοχές της κοινωνίας. Μετά από 6 χρόνια βαθείας ύφεσης, τεράστιας εκτίναξης της ανεργίας και το κλείσιμο χιλιάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, η φορολογική ελάφρυνσή τους, η παραγωγή εθνικού πλούτου μέσα από τη στήριξη της υγιούς επιχειρηματικότητας, το νέο εθνικό παραγωγικό μοντέλο το οποίο θα βασίζεται στη συνεργασία του κράτους με τον ιδιωτικό τομέα και η μείωση της γραφειοκρατίας όπως προβλέπονται, μεταξύ άλλων, στην προγραμματική συμφωνία της κυβέρνησης για εθνική ανασυγκρότηση, δίνουν ελπίδα ανάτασης και εξόδου της χώρας από την κρίση. Ο επιχειρηματικός κόσμος ανταποκρίνεται θετικά, όπως κάνει πάντα άλλωστε παρά τις αντιξοότητες, στην πρόσκληση της κυβέρνησης για συναίνεση, συνεργασία και αποφυγή πρόωρων εκλογών. Η επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος και η έξοδος της χώρας μας στις διεθνείς αγορές είναι για το 2014 το μεγάλο στοίχημα της ελληνικής οικονομίας, αφού θα αποτελέσει μια κίνηση εμπιστοσύνης και το "κλειδί" που θα ξεκλειδώσει την επιχειρηματική δραστηριότητα της Ελλάδας».

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά, κ. Βασίλης Κορκίδης, με την ευκαιρία των εγκαινίων του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά απέστειλε σχετικές επιστολές στον Πρωθυπουργό, τον Δήμαρχο και τους αρμόδιους Υπουργούς, εκφράζοντας τα ειλικρινή συγχαρητήρια και θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι συνεισέφεραν στην υλοποίηση αυτής της μακρόχρονης, επίμονης και οραματικής προσπάθειας η οποία οδήγησε, επιτέλους, στην επαναλειτουργία ενός ξεχωριστού Θεάτρου, που κοσμεί, τιμά και ταυτοποιεί τον Πολιτισμό και τον Πειραιά. Στο πλαίσιο της συμμετοχής του εκάστοτε Προέδρου του Ε.Β.Ε.Π. με την ιδιότητα του μέλους στην Εφορεία του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά, το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου, ως αρωγός κάθε πρωτοβουλίας που συμβάλλει στην προώθηση και προβολή της Πόλης του Πειραιά, αποφάσισε ομόφωνα στην παρούσα χρονική στιγμή να ενισχύσει την πραγματοποίηση των εγκαινίων με το ποσό των πέντε χιλιάδων ευρώ. Το Ε.Β.Ε.Π., επίσης, προτίθεται στο άμεσο μέλλον - και όσο τα οικονομικά του το επιτρέπουν - να ενισχύσει περαιτέρω το αποθεματικό κεφάλαιο για την απρόσκοπτη και υψηλού επιπέδου λειτουργία του Δημοτικού Θεάτρου. [Περισσότερα...](#)

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΦΟΡΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ

Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, με επιστολές του Προέδρου, κου Βασίλη Κορκίδη, σε όλους τους αρμόδιους Υπουργούς της Κυβέρνησης εκφράζει τον έντονο προβληματισμό του σχετικά με την περίπτωση συμπερίληψης των βιομηχανοστασίων και λοιπών βοηθητικών χώρων των μεταποιητικών επιχειρήσεων στο μέτρο του Ενιαίου Φόρου Ακινήτων, τονίζοντας την ήδη εκφρασθείσα ιδιαίτερη ανησυχία πληθώρας μελών του και την εξαιρετική αναγκαιότητα απαλλαγής της βιομηχανικής δραστηριότητας από το συγκεκριμένο φόρο. Αναφερόμενο στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο, το Ε.Β.Ε.Π. θεωρεί βέβαιο ότι η κυβέρνηση θα κινηθεί προς τη σωστή κατεύθυνση, εξαιρώντας τη βιομηχανία και τη βιοτεχνία από έναν ακόμα φόρο. Είναι αυτονόητο ότι η φορολόγηση των πάγιων εγκαταστάσεων και των ακινήτων των βιομηχανικών επιχειρήσεων θα αποτελεί έσχατη αντίφαση σε κάθε αναφορά για ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της εθνικής παραγωγής και των επενδύσεων. Η αναθέρμανση της οικονομίας είναι αδύνατη χωρίς ρευστότητα που, σε συνδυασμό με τις έκτακτες φορολογήσεις, καθίσταται έτι περαιτέρω ανεπαρκής, προκαλώντας αξεπέραστα ταμειακά προβλήματα στις επιχειρήσεις. Τα εξαιρετικά φορολογικά βάρη έχουν καταστήσει σχεδόν αδύνατη κάθε βιομηχανική δραστηριότητα, οποιαδήποτε δε πρόσθετη επιβάρυνση αποτελεί αντικίνητρο για τη βιωσιμότητα της ελληνικής παραγωγής, την ανάπτυξη, την καταπολέμηση της ανεργίας και το σχεδιασμό νέων επενδύσεων. Με το πνεύμα αυτό, το Ε.Β.Ε.Π. ζητά την εξαίρεση των βιομηχανιών από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων αποφεύγοντας επιπλέον αρνητικές συνέπειες για το εν γένει σύνολο της οικονομίας. [Περισσότερα...](#)

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΗΣ ΕΣΣΕ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΕπ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΜμΕ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ»

Τα Διασυνοριακά προβλήματα ορισμένων περιφερειών, μπορούν να λυθούν καλύτερα μέσω της συνεργασίας με γειτονικές περιφέρειες. Στην ουσία πρόκειται για μία προσπάθεια εδαφικής συνεργασίας των Ευρωπαϊκών Κρατών-Μελών και γι' αυτό που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ονομάζει "Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία". Τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ ενθαρρύνουν τη στενή συνεργασία μεταξύ γειτονικών περιφερειών σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, όπως του διασυνοριακού εμπορίου, ενώ η ΕΤΕπ στηρίζει επίσης περιφερειακές πρωτοβουλίες στις οποίες συμμετέχουν κράτη μέλη και χώρες εταίροι της ΕΕ. Η ΕΣΣΕ θεωρεί πολύ σημαντικό, αντίστοιχες

δράσεις να προταθούν και να συμπεριληφθούν στην νέα προγραμματική περίοδο 2014-20 για τις περιφέρειες των Βαλκανικών χωρών, προς όφελος της Ελλάδας. Εκτός από χρηματοδότηση, η ΕΤΕπ παρέχει επίσης τεχνική υποστήριξη στα νεότερα κράτη μέλη, για να τα βοηθήσει να αξιοποιήσουν αποτελεσματικά τους πόρους των διαρθρωτικών ταμείων και του Ταμείου Συνοχής. Η ΕΤΕπ έχει αναπτύξει -και πρέπει να συνεχίσει από κοινού με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή- τα μέσα που συνδυάζουν τις χρηματοδοτήσεις της με πόρους από τον προϋπολογισμό της ΕΕ και ιδιαίτερα σε [έξι προγράμματα](#).

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013 Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΣΠΑ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ II»

Σύμφωνα με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, συνολικά υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά, 1.143 επενδυτικές προτάσεις, ο συνολικός προϋπολογισμός των οποίων ανέρχεται σε 137 εκατ. ευρώ με δημόσια δαπάνη που αντιστοιχεί σε 59,9 εκατ. ευρώ και υπερκαλύπτει κατά δύο φορές τον αρχικό προϋπολογισμό του προγράμματος (30 εκατ. ευρώ). Στο πρόγραμμα υπέβαλλαν πρόταση 575 πολύ μικρές, 371 μικρές, 146 μεσαίες και 51 μεγάλες επιχειρήσεις. Από αυτές, 155 επιχειρήσεις συμμετέχουν σε 49 συνεργατικά σχήματα. Βασικός στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία προϋποθέσεων για την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας νέων και υφιστάμενων, κυρίως μεταποιητικών, μικρομεσαίων αλλά και μεγάλων επιχειρήσεων. Οι επενδυτικές προτάσεις που υποβλήθηκαν προέρχονται από ένα ευρύ πεδίο οικονομικών δραστηριοτήτων (κατασκευές, παροχή υπηρεσιών, χονδρεμπόριο, υγεία, πολιτισμός), κάτι που επιβεβαιώνει την ευελιξία του προγράμματος. Στόχος του υπουργείου είναι μέχρι το τέλος του χρόνου να έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και η ένταξη των επιτυχόντων στο πρόγραμμα. [Περισσότερα..](#)

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π.

Αντιπροσωπεία του Εμπορικού Αναπτυξιακού Συμβουλίου του Χονγκ Κονγκ (Trade Development Council) επισκέφθηκε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2013, και πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο και τα μέλη της Διοικητικής Επιτροπής του. Το κύριο θέμα συζήτησης ήταν η οργάνωση επιχειρηματικών συναντήσεων από το Χονγκ Κονγκ προς την Ελλάδα, με στόχο την προώθηση του ελληνικού εμπορίου και την ενίσχυση συγκεκριμένων τομέων δραστηριοτήτων όπως τα τρόφιμα και οι κατασκευές, οι οποίοι πλήττονται ιδιαίτερα λόγω της κρίσης.

ΠΟΛΥΣΥΝΕΔΡΙΟ CAPITAL + VISION «Η ΜΑΚΡΑ ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΦΕΣΗ»

Το πάντρεμα της επιχειρηματικότητας με το όραμα της κοινωνικής υπευθυνότητας είναι ο στόχος του πολυσυνεδρίου Capital + Vision, με θέμα «Η μακρά πορεία προς την Ανάπτυξη: Διδάγματα από την ύφεση», το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο Ξενοδοχείο Hilton Αθηνών, στις 11 & 12 Νοεμβρίου 2013 και διοργανώνεται από το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, την Εφημερίδα «Κεφάλαιο», την πύλη Capital.gr και την εταιρεία οργάνωσης εκδηλώσεων Συμεών Γ. Τσομώκος. Το Capital+Vision είναι μια μεγάλη συνάντηση του επιχειρηματικού κόσμου με στόχο την αναζήτηση των συνεργιών και των συμπράξεων εκείνων που θα οικοδομήσουν ένα καλύτερο μέλλον. Στο πλαίσιο του βασικού κορμού του συνεδρίου, θα πραγματοποιηθούν επιχειρηματικά δείπνα με διακεκριμένους ομιλητές

από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και μια σειρά παράλληλων εκδηλώσεων. Για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε με την κα. Έλενα Κυπαρίσση (Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, τηλ. 210 6419029, capitalvision@mail.ahk-germany.de) ή επισκεφτείτε το site www.capitalvision.gr. Δείτε επίσης το [Πρόγραμμα](#) του Συνεδρίου και τα έντυπα Συμμετοχής ([Ελληνικά](#), [Αγγλικά](#)).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ E-LEARNING ΣΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ,
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Το πρόγραμμα δύναται να προσφέρει μια σειρά εξ' αποστάσεως μαθημάτων, τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν είτε στον ιδιωτικό είτε στο δημόσιο τομέα. Ο Ν.3839/2010 αναγνωρίζει την πιστοποιημένη επιμόρφωση που παρέχεται από προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης τα οποία έχουν πιστοποιηθεί με διαδικασία αξιολόγησης. Το εν λόγω πρόγραμμα εμπίπτει στην παραπάνω κατηγορία και παρέχει προγράμματα συμπληρωματικής εκπαίδευσης που διασυνδέουν τη θεωρητική με την πρακτική γνώση. Για περαιτέρω πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <http://elearning.ec.unipi.gr/elearning/>